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Forcimi i Sistemeve të Menaxhimit të Migracionit të
Parregullt dhe Lufta kundër Krimit të Organizuar në
Maqedoninë e Veriut

Duration: 01.04.2025 - 31.03.2029

Countries:
North Macedonia

EU
contribution:

€ 14 000 000

Total
budget:

€ 14 000 000

Implementer:
INTERNATIONAL ORGANIZATION FOR MIGRATION (IOM)

Project description:

Projekti “Forcimi i Sistemeve të Menaxhimit të Migracionit të Parregullt dhe Lufta kundër Krimit të Organizuar në
Maqedoninë e Veriut” është zhvilluar për të adresuar nevojat urgjente të Maqedonisë së Veriut në menaxhimin e
migracionit, duke reflektuar kontekstin aktual të vendit dhe prioritetet e identifikuara. Projekti mbështet drejtpërdrejt
objektivat e përcaktuara në dokumentin e veprimit “Forcimi i Sistemeve të Menaxhimit të Migracionit të Parregullt dhe
Lufta kundër Krimit të Organizuar në Ballkanin Perëndimor për vitin 2024”, me qëllim përmirësimin e kapaciteteve të
menaxhimit të kufijve dhe migracionit të Maqedonisë së Veriut dhe forcimin e reagimit të saj ndaj krimit të organizuar
transnacional. 

Duke u bazuar në iniciativat e mëparshme të financuara nga BE-ja në menaxhimin e migracionit, ky projekt do të
vazhdojë të mbështesë përpjekjet e Qeverisë për të menaxhuar migracionin në mënyrë efektive dhe për të mbrojtur
popullatat më të prekshme. Do të kontribuojë më tej në forcimin e sistemeve kufitare dhe të migracionit në vend, në
mbështetjen e Komunikatës së Zgjerimit të BE-së 2024, Planit të Veprimit të BE-së për Ballkanin Perëndimor dhe në
përputhje me Kornizën e Programimit IPA III.

Palët kryesore të interesuara qeveritare të përfshira në projekt përfshijnë Ministrinë e Brendshme dhe departamentet

Expected results:

• Kapacitete të përmirësuara të institucioneve për menaxhimin e kufirit dhe migracionit për kontrollin kufitar për të
luftuar kontrabandën e migrantëve, trafikimin e qenieve njerëzore dhe llojeve të tjera të krimit të organizuar
ndërkombëtar, duke respekt plotësisht sundimin e ligjit dhe të drejtat themelore.
• Sisteme të përforcuara mbrojtjeje dhe referimi për njerëzit në lëvizje, si dhe sanksionim të kontrabandistëve, në
përputhje me standardet e BE-së dhe standardet e tjera ndërkombëtare.
• Migrantët në nevojë, përfshirë grupet e prekshme dhe fëmijët e pashoqëruar marrin mbrojtje dhe ndihmë të
përshtatshme.
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